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Ata da  49ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  25 de maio de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João 

Bonfim, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (53). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Targino Machado, Tom Araújo e Herbert Barbosa, 

justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada 

Luiza Maia informou que, nesta data, foi realizada a primeira reunião da Comissão 

Extraordinária para discussão/análise da Reforma Política, ao tempo em que elogiou a 

palestra proferida pelo Dr. Celso Castro e comentou sobre os assuntos abordados. Ponderou 

sobre a importância deste Poder participar das discussões em torno desse tema, e comunicou 

que no dia 30 do corrente mês, vai acontecer uma sessão especial pra continuar o debate 

sobre essa Reforma. Comentou sobre uma matéria veiculada hoje, no jornal Tribuna da 

Bahia, acerca das agressões físicas imputadas as mulheres, e defendeu a ampliação e 

fortalecimento dos mecanismos destinados a combater a violência doméstica. O Deputado 

Carlos Geilson elogiou a palestra do Professor Celso Castro acerca da Reforma Política, e 

enfatizou a necessidade de se aprimorar o sistema político nacional. Por fim, teceu 

comentários sobre a Base do Governo, fazendo uma analogia com os passageiros de um 

ônibus. O Deputado Targino Machado solicitou inserir nos Anais da Casa, o artigo escrito por 

João de Melo Neto acerca dos últimos escândalos envolvendo o Ministro Antônio Palocci, 

procedendo à leitura da matéria. O Deputado Joseildo Ramos teceu comentários sobre a 
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aprovação do Código Florestal, na Câmara Federal, avaliando que a matéria aprovada ficou a 

desejar no quesito concernente à preservação ambiental, contrariando todo o trabalho que 

vem sendo desenvolvido em prol do meio ambiente. Por fim, considerou que o novo Código 

se submeteu ao interesse dos ruralistas, sem levar em consideração, a diversidade dos 

interesses da Nação. O Deputado Pastor Sargento Isidório saudou os companheiros Genival 

e Teles, do PCdoB, em visita a este Poder. Parabenizou a Presidenta Dilma Rousseff, em 

face de ter suspendido a distribuição do kit gay, considerando que o material faz apologia ao 

homossexualismo. Condenou as relações homoafetivas, e defendeu o heterossexualismo 

como forma de expressão afetiva, conforme os desígnios de Deus. Finalizou informando que 

deu entrada em um requerimento solicitando a criação de uma comissão parlamentar de 

apoio à família e aos costumes cristãos. O Deputado Álvaro Gomes registrou, nesta data, o 

Dia Estadual do Trabalhador Rural, citando algumas ações e programas dos Governos 

Federal e Estadual em favor do homem do campo, como também registrou o Dia do 

Consumidor, lembrando que apresentou vários projetos destinados a proteger esse segmento. 

Encerrou mencionando a aprovação do projeto de lei que propôs a extinção da cobrança da 

tarifa telefônica. O Deputado Adolfo Menezes corroborou com o pronunciamento do Deputado 

Pastor Sargento Isidório acerca das relações homoafetivas, e defendeu a suspensão da 

distribuição do kit gay. Criticou a aprovação do Código Florestal, considerando que poucos 

membros do Congresso Nacional demonstram interesse pelas questões do povo, avaliando 

que os parlamentares daquele Poder defendem interesses próprios ou de grupos. Concluiu 

sugerindo um mutirão, com o envolvimento dos três Poderes, visando reduzir a impunidade 

que impera no país, gerando como conseqüência uma melhoria em todas as áreas. O 

Deputado Adolfo Viana manifestou-se em favor de Casa Nova, lembrando que procurou a 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público, para relatar diversos 

problemas relacionados à área de educação daquele Município. Comentou sobre uma matéria 

veiculada ontem, no jornal A Tarde, com o título “Greve dos professores de Casa Nova chega 

ao vigésimo quinto dia sem ter solução”, procedendo à leitura de trecho da matéria, e 

ressaltou que os professores defendem um ensino de qualidade. Por fim, informou que vai 

solicitar a esta Casa, que interceda nas negociações entre a Prefeitura, o corpo docente e os 

pais de alunos. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Sidelvan Nóbrega teceu 

considerações sobre o kit anti-homofóbico, mais conhecido por kit gay, com vistas a ser 

distribuído na rede pública de ensino, através do Ministério da Educação, ao tempo em que 

elogiou a decisão da Presidenta Dilma Rousseff, de suspender a produção desse material. 

Apresentou dados relativos à qualidade do ensino público, ponderando que há falta de 

seriedade e compromisso com a educação dos jovens, e condenou a utilização de recursos 
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públicos para a elaboração e distribuição de material dessa natureza, em detrimento de 

fomento e políticas públicas necessárias e mais importantes para a melhoria da qualidade de 

ensino. Esclareceu que respeita a opção sexual do indivíduo, lembrando que a Constituição 

defende o direito do indivíduo, contudo se declarou contrário a utilização de dinheiro público 

destinado a investir em eventos que não acarretarão benefícios para a sociedade. O orador 

concedeu aparte aos Deputados Pastor Sargento Isidório, Aderbal Fulco Caldas, Alan 

Sanches e Paulo Rangel. Em questão de ordem o Pastor Sargento Isidório afiançou que se 

coloca contrário a qualquer tipo de violência, e avaliou que o assunto concernente ao 

homossexualismo é muito sério, visto que diz respeito à família. Em questão de ordem o 

Deputado Luciano Simões solicitou que a Presidência prestasse esclarecimentos acerca do 

encerramento desta Sessão. O Sr. Presidente esclareceu que os deputados firmaram um 

acordo para encerrar esta Sessão, em função de participar de uma audiência pública com a 

Presidenta do Tribunal de Justiça, com o objetivo de discutir o projeto que propõe a 

privatização dos cartórios. Constatada a presença de dez deputados em Plenário, após 

verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Marcelino Galo, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Ângela Sousa, Cláudia Oliveira, Fátima Nunes, Gildásio 

Penedo Filho, Herbert Barbosa, José de Arimatéia, Leur Lomanto Júnior, Luizinho Sobral e 

Reinaldo Braga (10).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  
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